61" HAHUOHAJIHA OJIMMITUAJIA 110 MATEMATHUKA
OBIIMHCKHU KPBI' - 06.01.2012 1.

VII kaac

YBAKAEMH YHEHHUILH,

Temara cbabpika 24 3axa4M 110 MaTEMaTHKA.

Om 1 0o 16 3a0aua ca cmpyKmypupanu ¢ yemupu 8b3MOICHOCMU 3d 0M2080p, OM KOUMO CAMO
eOUH e NpasuieH.

OTtroBopure oT0e/s13BaliTe ChC CMH IBAT HA XMMHUKAJIA B JINCTA 32 OTTOBOPH.

3a 1a oTOenexuTe CBOs OTIOBOP, CPEIly HOMEpPA Ha ChOTBETHATA 3a/laya 3a4epTaiTe CbC 3HaKa X

OykBara Ha u3Opanus ot Bac otroop.

Hanpryep: @ @ @

AKo ciell ToBa MPELEHUTE, Y€ MbPBOHAYAIHUAT BU OTrOBOp HE € BEpEH, 3aIbJIHETE KPBIYETOo C

TPEIIHUS OTTOBOP M 3a4epTaiiTe ChC 3HaKa X OyKBaTa Ha JAPYT OTTOBOP, KOMTO MpUeMaTe 3a BEPEH.

OB O

3anomHere! KaTo neiicTBUTeNleH OTrOBOP Ha CHLOTBETHATA 3ajJa4Ya ce NMpueMa caMo TO3H,
yuATO OyKBa € 3a4epTaHa c¢bC 3HaKka X. 3a BesAka 3aa4ya TpsadBa 1a e oTOe/sI3aH He MoBe4Ye OT
e/INH JeliCTBUTEJIEH OTTOBOP.

. 17, 18, 19 u 20 3a0ayu ca ¢ Kpamvk omeopen omeosop - om Bac ce uzuckea oa nanuwume
KPAamwvK 4UCios, CUMBOJIeH Ul CI08eceH 0meo8op, be3 0a npugedcoame c80emo peuieHue;

. 21 u 22 3a0auu ca c a), 6) u 8) NOOYC108Usl, HA KOUMO Cce NPOBepPs8a eOUHCMBEHO NPABUIEH
JIU e OM208OPBLM NO CHOMBEMHOMO NOOYCII08UE;

. 23 u 24 3a0auu ca maxuea, Ha Koumo mpsab6ea Oa unuUlUmMe peuieHuemo ¢ He208ama
000CcHOBKa.

Ueprerxkure B TecTa ca camMo 3a WIOCTpanus. e He ca HadepraHM B Mamad W He ca
MpeHa3HAYEHU 32 TUPEKTHO U3MEPBAHE HA TJDKMHH U BIJIH.

[IpaBunHuTe oTroBopu Ha 3agauute oT 1 n10 16 ce ouensiBar ¢ mo 3 touku; Ha 17, 18 u 20
3aja4ya — ¢ mo 4 ToukH; Ha 3a7a4a 19 u 21 — ¢ mo 5 ToukHu; Ha 3aga4a 22 — ¢ 6 TOYKH M Ha 337129
23 u 24 - ¢ no 12 Touku. HenpaBuiHuTE penieHus], 3ala4uTe C I'PELIHM OTITOBOPU U HEPELICHUTE
3amauu ce oreHsBar ¢ 0 Touku. MakcumaaHusaT coop Ha Toukure e 100.

Jlo 06y1acTeH Kpbr' Ce IOMyCKaT YYCHHITH, MOTYYUId MUHUMYM 73 TOYKH.

Bpeme 3a paboma — 4 uaca
Kenaem Bu ycnex!



1. CroiiHocTTa Ha u3paza 9a° —30a+25 mpua=>5e:
A) 100 b) 325 B) 400 I') 1600

2. U3pasbr 25x% —1 € THKAECTBEHO PaBEH Ha:
A) (5x+1)(5x+1)  B) (5x—1)(5x—1) B) (5x+1)(5x—1) I) (25x+1)(25x-1)

3. Uspasst 2a(2x—5)+b(5—2x) B pasnoxkeH BuL e:

A)(2a+b)(2x—5) b) 2ab(2x—5) B(2a—b)(2x—5) I (2a+b)(5—2x)
Sx-1 2x+1
4. KopeHbT Ha ypaBHEHUETO = 3 e
1 2 2
A) = b) — B) — N1
) > ) )3 )
5. Enun Brua € 8 mbTH MO-roJisiM OT ChCEAHUS CU. MsipkaTa Ha br'bja €:
A) 20° b) 22°30’ B) 120° I') 160°
C

6. Ha uepresxxa ZDAC e BbHIIEH 3a AABC . Mspkata Ha ZABH ei

A) 38° H

b) 48°

B) 52° )

I') 128 ° 128° >

D A4

7. Ha yeprexa mpapara a npecnya npasute b u c. CTOHHOCTTa Ha X,
3a KOSITO MpaBUTE b U ¢ ca YCIIOPEIHH €: b

A) 38° 2x

b) 52°

B)76° ;

I') 104° a

104°

8. Tomko mpoGsranm pa3cTOSHUETO OT JoMa CH 0 aBToOycHata € /
CTIHpKa 32 3 MUHYTH ChC CKOPOCT 4 M/cek. I3MHUHATOTO pa3cTosHUE €:
A) 120 m b) 360 m B) 600 m I') 720 m

5 47,13% +47,13.22,13+ 22,13
9. CroiiHOCTTa Ha U3pasa 5 3

47,13° -22,13
A) 25 b) 0,04 B) 2774,1 ') 4038,3869
5 81-x? —(x+9)°
10. [IpecmeTHETE CTOMHOCTTA Ha U3pa3a 5 3ax=-15,75 e:
X+

A)-11,5 b)O0 B) 3,25 rNiLs

11. Jlanen e u3pazpT A = (3 —x )* + 2. HEBAPHOTO TBBPJICHUE €:
A) CroitHocTHTe Ha U3pa3a 4 ca BUHAru MOJOXKHUTEITHU

b) CroitHocTTa Ha U3pasa € Hyja, ako x = 3

B) U3pa3bT HE MOKe J1a ce Pa3/IoKu Ha MHOXKHUTEIH

I') Hopmassusit Bujg Ha m3paza 4 e x* — 6x + 11



12. Axo mipaBuTE @, b U ¢ ce pecuyaT B €JHa TOUKA, KaKTO € IM0OKa3aHO Ha YepTexa, 1o 2a + f e:
A) 130°
B) 170°
B) 180°

a
b\é//
I') 190°

13. Ha ueptexa npaBute a u b ca ycnopeasu. brea x e ABa mbTH MO-TOJISIM OT BI'bJI V.

MHpKaTa Ha BbI'bJI X €. a
A) 35° *
B) 70° 105°
B) 75° Y
b

I) 105°
14. CroiinocTTa Ha u3pasa: (x —2) —2(x —2)x+2)+ (x +2) —2x, npu x = —‘—% e:
A) 14,5 B) 15,5 B) 17,5 0

15. EquHusT KaTeT Ha MPaBOBI'bJIEH TPUBI'BIHUK € JHUIE.S KB. CM € 5 cM. XHUIIOTeHYy3aTa Ha TPUbI'bIIHUKA €
¢ 1 cM mo-mbara ot Apyrus karet. OOMKoIKaTa Ha TPUBI'BIHUKA B CAHTUMETPH, U3pa3eHa upes3 S e:

A) 45 +30
5

B) 7S +25
5

B) 95 +25
5

I 6£S

5

16. IlepuMeTbpbT HA TPUBI'BIHUK € 144 cM, a IBDKMHUATE HA TPUTE MY CTPaHU CE€ OTHACAT KakTo 3 : 4 : 5.

COOopbT OT IBIKUHUTE HA Hal-MaJIKaTa U Hal-ToIsMara €:
A) 24 cm b) 32 cMm B) 96 cm I') 40 c™m

17. B VII* knac 6posit Ha Momuerarta npeacrasisiBa 80% ot 6post Ha MomuueTaTa. Jla ce onpeen KakbB
MPOIICHT € OpOoSIT HAa MOMHUYETaTa OT OpPOsi HA MOMYETaTa.

18. B TpubrbiaHuK bI'bi 00 = 15° a MEpKUTE HA IPYyTUTE JBa bI'bJIa CE OTHACAT KakTo 5 : 6. Hamepere
MCPKUTC Ha APYTUTC [IBA bI'bJia HA TPUBI'BJIHUKA.

19. B nBa mumka uma o0mo 120 GonbGona. OT mbpBUS IJIMK MPEMECTUIM BbB BTOpUs 15 GoHOOHa, B
pe3ynTaT, Ha KoeTo OOHOOHHMTE BB BTOPUS IUIMK CTaHAIM JBA ITBTH MTOBEYE, OT KOJIKOTO B MbpBUs. Konko

60HOOHA € MMaJI0 TbPBOHAYAIHO B IIbPBUS ILJIHK?

20. PazjoxeTe HA MHOKUTEIM MHOrOUIeHa a° — 4ax — 9 + 4x°



21. Ilo BpeMe Ha 3MMHHMS CE€30H lieHaTa Ha najuto Owina ysenudyeHa ¢ 15% u cranana 230 nB. Ilpes
¢deBpyapu Ta3u 1eHa 6mna Hamanena ¢ 10%, a npe3 mMapT (eBpyapckaTa 1ieHa OTHOBO OMJla HaMajeHa C
10%.

a) Kosiko 5ieBa e mbpBOHauanHaTa 1ieHa Ha IaaToTo?

0) C xoJIKO JIeBa € HaMaJieHa IleHaTa Ha MaiToTo mnpe3 ¢peBpyapu?

B) C KOJIKO JieBa ce pa3jinyaBaT IbpBOHAYaIHaTa 1IeHa U MOoCcJIeAHaTa 1ieHa Ha MalToTo?

22.B AABC ZABC+ ZACB =112°. Jla ce Hamepu:

a) LBAC

06) LACH , axo CH e Bucounna B AABC(H € AB)

B) LZAOC, xbaero Touka O € mpecevyHara TOYKa Ha briomnojossuiata Ha £BAC u BucouMHaTa
pe3 Bbpxa C.

2
23. Hamepere 3a KOs CTOMHOCT HAa MapamMeThpa 7 YpPAaBHEHMSATA (x2 —x—l) —x’ (x2 —2x—1) =7u

2x—m—5 =0 ca paBHOCUJIHHU.

24. Tanen e AABC ¢ ZBAC >90° u bpraoononossma AL. OcTpusT brbjl MeKy BUcOuMHUTE HA AABC,
noctpoeHu npe3 Bbpxosete B u C, e paBeH Ha ¢. [Ipe3 Touka L e mocTpoeHa mpaBa, ycnopenHa Ha AB,
kosATo npecuya AC B Touka P. M3pasere upe3 ¢ briure Ha AALP .
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